
IFD POLL เผย​รัฐ​ควร​ใช​มา​ตรา​ 44 แก​ปัญหา​คอ

รรัปชั่นม​ากที่​สุด

มา​ตรา​ 44 ถือ​เป็น​เครื่อง​มือ​สําคัญ​ประเภท​หน่ึง​ ที่​รัฐบาล​ใน​ปัจจุบัน​ได​นํามา​ใช​ใน​การ​บริหาร​ประ​เทศ​ รวม​ถึง​ใช​ใน​การ

แกไข​ปัญหา​ที่​เกี่ยวของ​ทัง้​ภาค​ธุรกิจ​ ภาค​สังคม​ และ​อื่นๆ​ โดย​มี​ประโยชน​ใน​ดาน​ความ​รวดเร็ว​ใน​การ​บริหาร​จัดการ

เมื่อ​มี​การ​ใช​มา​ตรา​ 44 เป็น​ตัว​กํากับ​ ใน​ขณะ​เดียวกัน​ก็​มี​โอกาส​เกิด​ผลก​ระ​ทบ​ดาน​ลบ​ได​ หาก​มี​การ​ใช​อยาง​ไม​ระ​มัด

ระ​วัง​ สํานัก​โพ​ลไอ​เอ​ฟดี​ ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชา​ชน​ 1,183 คน​ ทุก​ภูมิภาค​ทัว่​ประเทศ​วา​ “รัฐ​ควร​ใช

มา​ตรา​ 44 เป็น​เครื่อง​มือ​ใน​การ​จัดการ​กับ​เรื่อง​ใด​มาก​ที่​สุด​” โดย​เรียง​ลําดับ​จาก​มาก​ไป​น อย​ 3 อันดับ​แรก​ พ​บวา​

ประชาชน​คิด​เห็น​วา​ รัฐ​ควร​ใช​มา​ตรา​ 44 ใน​การ​แก​ปัญหา​คอ​รรัปชัน่ม​ากที่​สุด​ อันดับ​ 2​ คือ​ใช​ใน​การ​สราง​ความ​มัน่คง

ของ​ประ​เทศ​ และ​การ​แก​ปัญหา​ความ​ขัด​แยง​ เป็น​อัน​ดับ​ 3 ตาม​ลําดับ​ และ​เมื่อ​ถาม​ประชาชน​เพิ่ม​เติม​วา​ “รัฐ​ควร​ตอง

ระวัง​ใน​การ​ใช​มา​ตรา​ 44 ใน​ประเด็น​ใด​บาง​” พบ​วา​ ประชาชน​คิด​เห็น​วา​รัฐ​ควร​ระวัง​การ​ใช​มา​ตรา​ 44 โดย​เรียง​ลําดับ

จาก​มาก​ไป​น อย​ พ​บวา​อัน​ดับ​ 1 คือ​ควร​พิจารณา​ความ​จําเป็น​ใน​การ​ใช​มา​ตรา​ 44 โดย​ไม​ควร​ใช​พรํ่าเพรื่อ​ อันดับ​ 2​

ควร​คํานึง​ถึง​ภาพ​ลักษณ​ของ​ประเทศไทย​อาจ​เป็น​ไป​ใน​เชิง​เผด็จ​การ​ อัน​ดับ​ 3 การก​ระ​ทบ​หรือ​ริ​ดร​อนสิทธิ​สวน​บุคคล

ของ​ผู​ที่​เกี่ยว​ของ​ อัน​ดับ​ 4 ความ​ไม​เป็น​ธรรม​ตอ​ผู​ที่​เกี่ยวของ​หรือ​คู​กรณี​ และ​อัน​ดับ​5 การ​จํากัด​บทบาท​สื่อ​มวล​ชน​

ทําให​ไม​สามารถ​เผย​แพร​ขาว​บาง​ดาน​ได​ จาก​ผล​การ​สํารวจ​ และ​ขอ​ควร​ระวัง​ที่​ประชาชน​เป็น​กังวล​เหลา​น้ี​ รัฐ​ควร

คํานึง​ถึง​และ​วางแผน​กําหนด​ขอบเขต​ใน​การ​ใช​มา​ตรา​ 44 เพื่อ​เป็น​เครื่อง​มือ​ที่​มี​ประโยชน​ตอ​การ​บริหาร​ประเทศ​ให​มี

ประ​สิทธิ​ภาพ​ โดย​ควร​พิจารณา​ถึง​ความ​จําเป็น​ใน​การ​ใช​มา​ตรา​ 44 กับ​เรื่อง​ตางๆ​อยาง​รอบ​คอบ​ และ​ควร​คํานึง​ถึง​ภาพ

ลักษณ​ของ​ไทย​ อาจ​ถูก​มอง​ไป​ใน​เชิง​เผด็จ​การ​ ดัง​นัน้​ เมื่อ​จะ​ใช​มา​ตรา​ 44 กํากับ​ดูแล​ใน​เรื่อง​ใด​ รัฐ​ควร​สื่อสาร​กับ

ประชาชน​ใน​สังคม​และ​ผู​เกี่ยวของ​ให​ชัดเจน​และ​ตอ​เน่ือง​ เพื่อ​สราง​ความ​เขาใจ​อัน​ดี​และ​มี​สวน​ชวย​ให​ได​รับ​ความ​รวม

มือ​จาก​ประชาชน​ให​ได​มาก​ที่​สุด
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